ENERĢIJA UN IMPULSS

I daļa, kopā: 14 punkti
1. uzdevums (8 punkti) 

Vai apgalvojums ir patiess? Apvelc aplīti vārdam “Jā” vai “Nē”.
 1.Ķermeņa impulss ir vektoriāls lielums. Jā. Nē.

2. Spēka veikto darbu var aprēķināt, jaudu dalot ar darba veikšanas laiku. Jā. Nē.

3. Jaudas SI mērvienība ir vats. Jā. Nē.

4. Ja pa slīpu dēli vienmērīgi velk augšup kasti, tad kastes potenciālā enerģija nemainās. Jā. Nē.

5. Ja ķermenis no augstuma H vertikāli lejup brīvi krīt, tad tā kinētiskās un potenciālās enerģijas summa samazinās. Jā. Nē.

6. Noslēgtā ķermeņu sistēmā absolūti neelastīgajās sadursmēs ķermeņu kopējais impulss samazinās. Jā. Nē.

7. Deformētas atsperes potenciālā enerģija ir atkarīga no atsperes pagarinājuma un atsperes stinguma koeficienta. Jā. Nē.

8. Ja mehānisma lietderības koeficients ir 80 %, tad lietderīgais darbs ir 20 % no visa padarītā darba. Jā. Nē.
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Lodīte, kuras masa ir 0,2 kg, brīvi krīt vertikāli lejup no augstuma h pret galda virsmu AB. Stroboskopiskā attēlā parādīti lodītes stāvokļi no palaišanas momenta ik pēc 0,1 sekundes. Pieņemt, ka g = 10 m/s2 un gaisa pretestību neievērot.

Ieraksti atbildes aiz katra jautājuma!

1. Cik ilgi lodīte krīt līdz galda virsmai?

2. No cik liela augstuma virs galda lodīte sāka krist?

3. Cik liela ir lodītes potenciālā enerģija palaišanas momentā attiecībā pret galda virsmu?

4. Cik liela ir lodītes kinētiskā enerģija momentā, kad lodīte triecas 

pret galda virsmu?

5. Cik liela ir lodītes pilnā mehāniskā enerģija, kad lodīte atrodas 35 cm augstumā virs galda?

6. Cik liela ir lodītes kinētiskā enerģija, kad lodīte atrodas 35 cm augstumā virs galda?

